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Kristóffy Ét a függetlenségiek.
Dábreczen, április 13.

Csak a hajnövesztő szerek reklám­
képei tudnak olyan csodás változást mu­
tatni a használat előtti és utáni idő 
között, mint a minő a függetlenségi párt 
lelki arculatán figyelhető meg. Egy és 
ugyanazon párt az, amelyik rövid idő 
előtt leégette Kristóffy József t a nem­
zet testéről, lerajzolta a hazaárulás ké­
peskönyvébe, — s amelyik vasárnap lo­
bogókat és lelkesedést kölcsönzött a 
munkátoknak, mikor Kristóffy Józsefet 
Aradon fogadták, ök voltak akkor a ha- 
zafíság itélőbirái, a hazából való kiátko- 
zás pápai. Osztályoztak az thő, másod­
osztályú magyarok és a selejt magyarok 
között. Hát hogyne vette volna őket és 
átkaikat komolyan a nép, amely azt 
hallotta tőlük, hogy Kristóffy József ne­
vét még emlegetni is nehezen megbo- 
csájtható vétek. S most mit szóljon az 
egyszerű nép, amikor ugyanők egy me­
rész lendülettel azt kiáltozták: éljen 
Kristóffy József, ez a derék magyar 
ember 1

S ami még furcsább: ezzel az ová­
cióval azok ellen tüntettek, akik Kris- 
tóffyt se most nem tartják haza árulónak, 
se pedig akkor nem tartottak, mikor a 
függetlenségi párt kifogyott a Kristóffyra 
szóló megbélyegzés zengő, recsegő sza­
vaiból. Ilyen furcsaságokat csak az adoma-

Apotheozls.
Irta: Paul Aréne.

A Lechéne-osslád eá múlása ugyancsak 
nagy volt, mikor értesítést k po t, no-íj Ar­
mand unokatestvéröknek az emlőkét szobor­
ral örökítik meg Páris egyik köztérén Erre 
már kénytelenek voltak beismerni, hogy ez 
a lenézett rokon határozottan nagy ember 
volt.

— Neked, Lechéne ur. u<yan nem 
emelnek soha szobrot a szülő városodban, 
jegyezte meg kesernyésen Laoaőni asszony, 
kinek a pénztárnál való állandó üldÖMÓiés 
kiszárította a lelket és orbáucos foltokkal t r- 
kitoita az arcát. Pedig hát becsülő es embe­
rek vagyunk és Hányszor kisegítettük pilla­
natnyi pénzzavarából a lusta Armandui, kit 
az 6 köztársasága most példánykepnek ál it 
márvány man elebünk I

— Jói beszélsz, mondta a férje fütyö- 
r ész ve amint szakavatott kezekkel kötözge- 
tett be egy művészies csomag konzervet. De 
hát nincs igazság a földön. Mind a m- ll«ti 
ez olyan esemény, amely megtiszteltetésünkre 
szolgai a fel akarom ezt használni egy u, 
kereskedői Jegy lanoir ozására : a , Du Tiileau 
Armand szardíniák * nagyon kapósak lesznek 
a vidéken. .

— Ez az! mondta az asszony. Es ugyan

beli legény müvei, aki elkeseredésében 
csúffá teszi a famíliát. Mintha az a bá­
nat csordulna ki belőlük, amely egy­
szerre siratja az elvesztett hatamat és a 
meg nem talált népszerűséget; lássa meg 
a viág, hogy ők már Kristcffjt is él­
tetik. S a mindent kiinagyarazó okos­
ság azt mondja : akkor az alkotmányért 
volt az, most meg az általános egyenlő 
és esetleg titkos választójogért esik ez. 
Hat ez nem igaz. Az általános választó 
jog valóban sokra képes. Fölforgathatja a 
pártkereteket, újjáformálhatja a nemzetet, 
miniszterekké tehet s ociáiista munkásokat, 
udvarképessé a parasztszociálistákat. De 
ezt a változást nem a választójog tette. 
Mert ha ök az általános váasztójogot 
szerették, akarták, komolyan vették, meg­
érteni és becsülni tudták volna : egy sza­
vukba, a többség egy párthatározatába ke­
rült volna és az ma valóság. Ha legelőször 
Kristóffy „szennyes" kezéből nem kellett, 
ki csikarhatták volna a legalkotmányosabb 
„nemzeti kormány“ tárcájából. Most azt 
hiszik magukról, hogy akarják ; valószí­
nűnek tartják, hogy igazan hívei az ál­
talános, egyenlő s ha jól megy, a titkos 
választói jognak. S ha hamarosan újra 
rajtuk állana, hogy a kívánságuk tel­
jesedjék, újra megijednének tőle, mint 
a mesebeli fahordó a haláltól, aki után 
sóhajtott, s egyszerre elébe toppant. S 
lám : egy olyas valaminek kedvéért, am if 
nem akarnak, s nem vesznek komolyan, 
— megbocsátják Kristóffynak azt, amit

ki fogja tudni, hogy Tiileau Armand az uno­
katestvérünk volt?

Az is egyik mánia volt tőle, hogy a 
nevét megváltoztatta, mintha csak minket 
anart volna megtagadni. És mit jeient az a 
du Hiszen nem volt nemns, amint tudom, 
sem te, sem én nem különben 1

A mi a newaltOítaiftst illeti, vetette 
eben bölcs-kedve Lechne, azt okosan 
tette, z ő leivett névé most hozzácsaio - 
juk a mienknez s dics is -get es has n<A hu- 
zu.ik bei- le. A du na^y m jó. fogja magát 
kivenn a s ám ámkoa : Du T.ileau Lichénv 
otg 1 Mi? Ez cseng, ez s.emit szűri

Dörzsölgette a kezeit, am ni azok most 
mar sza adós lettek.

A leányuk, Kloti'.d kinek vézna, sápadt 
tizennyolc esztendejét iLetlenül vörös h j- 
erdö koronázta, b le vegyült a társalgásba. 
O.vásott es szentimentális teremtes volt.

Armand nagybácsi szellemes volt 
(fiatal lányon idősebb unokatestvérei mindig 
nagybácsikká ved.enek át) állította édeskés 
hangon.

— Honnan tudod te azt? — kiáltott 
fel az anyja megbotrankozva. Honnan vet­
ted ezt a tudományt ?

— A lapokból, melyekbe a balti ten­
geri boringek voltak csomagolva, vallotta be 
Kiotnd. így pal ónoztam magamat.

L-mhane helyeselte a dolgot.

az alkotmány ellen szerintünk vétett. A 
mai cselekvésük tükrében meglátni a 
muitnak igazi képét. Az alkotmány kö­
rül elkövetett Kinizsi-táncuk, — amikor 
egy egy darabontot tartottak a fogaik kö­
zött, — épp oly üres, őszinte érzés hí­
jával való volt, mint most a ltlkesedő- 
sük, a szimpátiájuk.

Szinte stiiszerü volt, amikor Kris- 
tóff József aradi beszéde közben erélye­
sen, boszusan leintette az abcugokat, a 
melyei a beszéd közbezsivajgói Tisza 
István grófot illették. Nemcsak azért tör­
tént, mert Kristóffy is olyan politikai is­
kolában nőtt fel, amely az ellenvélemé­
nyek tiszte'etét tanulta az első lecke­
órán ; nem csak azért, mert öt is joggal 
érintheti rosszul, ha azzal kedveskednek 
nexi, hogy Magyarországnak legeszesebb 
politikusát, legnagyobb élő államférfiát, 
az országnak a külfö d szemében egyik 
legnagyobb szellemi ékességét utcai sza­
vakkal lekurjongatják, — de talán volt 
a rendreutasításban egyéb is : „Ha most 
engem, akit nemrég agyonhazaárulózta- 
tok, éljeneztek, akkor Tiszának, akit most 
csak abcugoltok, e^y hónap múlva, ör- 
jöngön csókoljátok az überciheié.".

így lesz-e, nem tudjuk. Meglepő 
nem lenne, L>a úgy lenne: ha mégsem 
következnék be, az se lenne baj. Amint­
hogy már atban se volt különös, hogy 
Kristóffy sok tekintetben az ellenkezőjét 
mondta, amit ök hirdettek, éreztek s ők, 
mégis helyeselték, éljeneztek.

— Mi magunk is terjesztjük a jó köny­
veket a kereskedésünk réven. A Du Tiileau 
Armand kö.temóoyei azonban nem valók 
fiald lányoknak. A jövőben majd jobban 
ügyelek.

Klotild sóhajtott. 6 maga is a költő 
volt s elfulidt a vidaken.

— Jeten leszünk a szobor leleplezésén ? 
kockáztatta meg.

Páfisba menni ! A szülei még nem ve­
tettek fel mágus, közt ezt a kórdó >t. De a 
ueghivó ou volt. Hivatalosan, csábítón és 

Aruuand a túlvilágról helyes, lni fogna, ha 
az Övei )e,euleiokkei díszítenék az ö apo- 
h iozisat. Ró id gondolkozás után Ltehene 

kijelentette :
— Forsz-, hogy je en.
Az asszony szabadkozott:
— Nekünk rabira lesz szükségünk 1
— Ezt a .uxiist megengeclhi.i a Du 

Tiileau Leohene cég magának 1 mondta ki 
a férj 1

Leohéneók meghatott ábrázattal, pom­
pásán kiöiiözve foglaltak helyet a oniád 
fámára fmtartoti pad vöröi posztó bevona­
tán, a szooorbi ottaag mogöu. Felejök for­
dulva m>oiyi.ott Armand o usmn»k a leg­
újabb keletű marvány«roi. Lechme asszony 
fe-ete s-dyem ruhájában — a gyász alka­
lomszerűnek tetszett neki — löidöste Kio* 
tiidot a könyökevei :

Steiner Sándor bútorkereskedő Ajánlja a „mitnouiczai“ fabutorgyárban bészült tSnir os­
zolt BQbb és Szilfa háló. ebédlő és úri szoba berendezÉseket

Dihreczen Piac-«. 70. készít i legsgyszirilbhtöl a legflnomabblg minden 
munkát, Javításokat vállal gyors szállításra. —
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Az ell ntinondások, a leheteilenaé- 
gek eme kavarodásában mégis van rend­
szer, annak következetes Leigazolása, 
bogy nem lehet ősét komolyan venni: a 
haragjuk nem árt s a barátságuk nem 
használ. Ök bizonyságát adták annak, 
hogy a nemzet ügyeinek vitelére képte­
lenek. A választójog nagy harcában ők 
egészen mellékesek. Az általános válasz­
tói jognak vannak hívei, vannak ellen­
ségei. Ők, akik a holnap egy szeszélyé­
ben, apró cselvetésében épp oly lelkesen 
tudnának az ellenzők közt dörögni, mint 
amilyen radikálisan most a hívek között 
járnak, — se az egyik, se a másik félre 
nézve nem számítanak.

fl politika eseményei.
A király Budapesten.

Egy fővárosi lap ma reggeli számában 
azt iiti, hogy a béoú főudvarmesteri hiva­
taltól nyert értesítése szerint a király május 
lén Bulipestre érkezik és három hetet b 
masyar fővárosban tolt. Mint fővárosi tudó­
si ónk tóviratofiztt, a félhivatalos Budapesti 
Tudc.itó azt jelenti, hogy illetékes bejen 
eou.mit sem tudnak a király Budapestre ér­
kézé' érői.

Az uj löldmivelési államtitkár.
A üivataioi lap mai száma közli Ka\y 

Jóísaf főidőnvelösi miniszteri tanácsosnak 
államtitkárrá való kinevezését. Az errő szóló 
királyi kézirat a kővetkező :

Földmivelésügyi magyar miniszterem 
előurjesztésére Kazy József miniszteri ta­
nácsosi államtitkárrá kinevezzem.

Kelt B.oben, 1910. évi április hó 
8 áo.

FERENC JÓZSEF s k. 
gróf Serényi Béla s. k.

A nemzeti munkapárt hivatalos 
jelöltjei.

A nemzőt! munkapártban — jelenti tu* 
ddsitónk — vezérek óa párttagok minden

te-ékenysége a választások előkészítésére 
irányul. A jelöltek lajstromán erős korrek­
túrát végeztek, mert az egyes jelöltekről 
uiőbb beérkezett információk mareven ellen­
tétesek azokkal, amelyeket előzetesen, jóhi­
szemű, de tájékozatlan vezetőférfiaktól sze­
reztek. Jeszenszky Sándor valóságos tuda­
kozó irodát vezet minden egyes jelölt sze­
mélyéről, politikai megbizhatóságáról és 
egyéni tisztességéről a kegyetlen rostálást 
végzett az úgynevezett stréber jelöltek so­
raiban.

A választások batárnapj* megállapítva 
még nincs. A minisztereit,ök közbejött be 
tegsóge hátráltatja bz előkészületek gyors 
befejezését, mert a miniszterelnök minden 
egyes esetben a maga számára tartja fenn a 
döntőst s a jelentéktelennek látszó ügyeket 
sem intézhetik el az ő ho zájárulása nélkül.

Választási mozgalmak.
Tapolcán a nemzeti munkapárt Szoko- 

lay Jenő dr.-t jelölte Darányi Ignác volt 
miniszterrei szemben.

Balassagyarmaton e hó 21 éu tartja 
programmbeszédjét a munkapárti Wicken­
burg Márk gróf. A Justh-párt Radocza Sán­
dort jelöli.

Szécsényben Scitovizky Béla dr. f£- 
szolgifcirő munkapártinak eü njeiö tje nincs

A fűleki kerületben az egyedüli mun­
kapárti jelölt Mocsáry dr.

Bácsalmáson ifj. Szutrelli Lipót bank- 
igazgatót jelölik munkapárti programmal.

Lengyeltótiból Írjak : Kapoitffy volt 
főispán elten, aki Koesuth-párti programmal 
lépett föl, most függe lenségi Justh párti 
Ritz inger János ügyvéd lépett föl.

A kormány és az ellenzéki lapok.
Egy mai fővárosi lap azt a hirt kő 

zölte, hogy a kormány retorzióval kíván 
élni azon lapok ellen, melyek a radikális 
ellenzéki politika szolgálatában állanak; a 
szóban forgó lap azt irta, hogy a kormány 
meg akarja tiltani e lapoknak az élíamvas 
utak területén való árusítását. Ez a bír, a 
mint már a Justh-párti sajtónak annyi más

hasonló tendenciával köz eboosájtott híre, 
alaptalannak bizonyult. Illetékes helyen 
ugyanis azt közlik, hogy e hír nem fele] 
meg a valóságnak, már csak azért sem, 
mert éppen a mostani kormány volt az, a 
mely egész sereg olyan újságnak újra meg­
engedte az állomásokon val árusítását, me­
lyekre a koalíciós kormány ilyen tilalmat 
szabott.

Bacsinszky Vladimir dr.
a Máv. elnftkig8?gató-helyette8e.
Változások as államvasutak 

vezetőségében.
A koalíció ügyetlen éa káros ural­

mát talán mi sem illusztrálja meggyő­
zőbben és megdöbbentőbben, mint az a 
sajnálatos züllés, melynek a nemzetve­
zérek kormányzása alatt a Máv. ügyei 
indultok. Az uj rezsim, mely közéletünk 
srámos terrénumán tett már eddig is 
bizonyságot életerős és szerencsés szer­
vezőképességéről, az elárvult Máv. érde­
kében is megtalálta azokat az üdvös 
módozatokat, melyeknek igénybevétele 
ennek a fontos közintézményünknek is 
virágzó és gyors fejlődésről garantáló jö­
vőt biztosit. Nem csak az uj beruházá­
sok foganatosításával törekszik az uj 
kormány kivezetni a Máv.-ot abból a 
veszedelmes kátyúból, melybe a koalí­
ciós ügyetlenség zökkentette, hanem uj, 
erőskezü és komoly munkájú, tisztikar szer­
vezője utján is.

Mint már jelentettük, a Máv. elnök- 
igazgatói méltóságát az eddigi elnök­
igazgató helyettessel, a kiváló szaktudású 
és vasszorgalmáról híres Marx Jánossal 
fogja betölteni a kormány. Marx János 
h lyére pedig Hieronymi Károly keres­
kedelmi miniszter egy oly férfiút fog ki­
nevezni. ki Debreczen közönségének is

— Hasonlít rád, jegyeste meg.
Kioiild elpirult őrömében.
A beszédek megkezdődtek. Az eső per­

metezni kezdett. Az elegáns közönség erős 
próbára tett türelemmel hallgatott esernyők 
védelme alatt. Fiatal emberek hosszú haj 
jal s kurta felöltővel jártak-keltek fontos­
kodó arccal. Egy fényképész kapta el a 
festői jeleneteket s fönn egy fa tetején egy 
varjú méltatta a szónokok ékesszólásás. 
Ezeknek a fon osságáról Lschéne informá.- 
tatta magát s közölte lenyomásait a hölgj el­
vei. Egy miniszter, még miniszter is volt!

Veghetetien büszkeség fogta el, fontos 
egyéniségnek érezte magát a nem állhatta 
meg, hogy a feleségének a fülébe ne súgja :

— Szegény Armand ! Miobzter-fdte 
volt neki és nem tudta hasznát venni 1 Oh, 
ezek e poéták, semmi gyakorlati érzékük 
sincs !

Szerénységből pirult a magasztaló frá 
zisokra, mintha csak őt illették volna és nem 
mert tapsolni. A ceremónia végével, mim 
aki tudatával bir a presztízsének, mondott 
köszönetét a szoborbizottságnak.

— Armand öcsém nevében ! mondta, a 
mint az anonym kezeket szorongatta.

Btállt az est, szürkén az esőtől, na­
rancsomban a leáldo’ó naptól

— És mostan, mondta, még retorikával 
telített agygyal, családias ezeretetvendégség- 
gei meijui k ünnepelni a kedves és kitűnő 
elhunyt emléket.

— Rokona ön Du Tilleau Armandnak ? 
kérdezte egy mély tekintetű, kiéhezett és 
ábrándos fia'al ember. Én nagyon jól is 
mertem őt.

— Az unokatestvére, az egyetlen 
unokatestvére vagyok I erősítette büszkén 
Leohéne.

Más fiatal embeiek közeledtek. Mind 
ismertéi Tibeaut. És magasztalván őt, bol­
dogoknak mondották magukat, hogy kiegé 
szitídni látják a költőt a Lechéna szemé­
lyében. Ki méltóságos kózmozdu attal je­
gy ezte meg:

— Nos, miu'án igv áll a dolog, men­
jünk együtt ebédelni. És pedig az én kon­
tómra 1

Lechtae asszony magbökte az esernyő 
jével a férjé hátát; Klotild azonban elfo­
gadta az ifjontai kart, mely gyámohtására 
ajánlkozott.

Egy minden pompától ment vendéglő 
ben a lakoma bőséges és szellemes volt. a 
likőröknél verseket szavaltak. Leohéne anek­
dotákat rögtönzött az unokaöcseserő'. Le 
ohéne asszony meghatva a hódolattól, 
melyekkel elhalmozták, méltatták e fiatal 
emberek jó nevelését. Klotild kiöntötte az 6 
lyrai lclkületét s átengedte finom kózosuk- 
Tóit a szomszédjának. Végre Leohéne fize 
tett s a kortes egy a múzsák iránt barátsá­
gos kávéóáz felé vette az útját.

Lechéna a költői mámor közepette engedte 
magát ünnepeltetni, mintha C lett volna Tíleau

maga; sigy megismerkedett a dicsőséggel és 
annak a mámorával. Klotild más valamivel is­
merkedett meg: gáláns vállalkozásokkal és 
ajkai fogadták a hódolatokat.

— Tilleau tiszteletére l mentegetőztek 
az ifjak.

Klotild megbocsátott nekik.
Leohéne a második pohár sörnél ész­

revette a leánya poétizálását. S hirtelen ki­
ábrándulva, borzasztóan elkáromkodta magát:

— Ez az állat Tilleau 1 összezúzom a 
szobrát! Ha azt hiszik, hogy azért jöttem 
felavatni, hogy a lányomat bántalmazzák 1 

Kihívón nézett végig a vendégein. Mái- 
tóságosan kelt fel.

— Menjünk I mondta a két nőnek. 
Künn fenyegette az ernyőjével a csil­

lagokat, melyek tündököltek az üde éjben.
— Áh csak hívjanak még egyszer köl­

tőt ünnepelni.
Klotild meg a* anyja elszontyorodva 

tipegtek mellette. , ,
— Nagy tisztelet költőnek lenni, ja-ön­

tette ki az anya. A fiisserüzletben azonban 
több az erkölcs. Klotild, esküdj nekem, hogy 
nem olvasol többé verseket I 

Klotild pityeregve esküdött.
Lach ne neki vidulva jegyezte meg:
— Most azonban komponálj nekem egy 

négysoros strófát, mellyel világba ^ dobjuk a 
„Du Tilleiu Leciéne szardíniákat.*

liiszter köpenyek,minden színben
forint Halmágyinál
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kedves ismerőse: Bacsinszky Vladimir 
dr. jelt nlegi zágrábi üzletvezetőt.

Bacsinszky karrierje, melyhez ha- 
Bonlót kevesen fu'ottak meg s mely, te­
kintve az ö fiatal korát, még imponálóbb 
erővel hat, méltán örvendetes Debreczen 
közönségére nézve is, mely öt meg deb- 
reczeni üzletvezető-helyettes korában be 
caülni és tisztelni tanulta meg.

Bacsinszkyt 1904-ben nevezte ki az 
akkori kereskede’emügyi miniszter főfel­
ügyelői ranggal debreczeni üzletvezető- 
helyettesnek s e minőségében folyó év 
januárjáig működött városunk falai közt, 
mikor aztán Hieronymi Károly kereske­
delmi miniszter megtisztelő bizalma el 
szólította öt a debreczeni társadalom kö­
réből s a zágrábi üzletvezetőség élére 
helyezte.

Bacsinszky pályafutásának az az 
újabb étapeja, mely öt, mint az állam­
vasutak elnökhelyettesét emeli még ma­
gasabb s az ö nagy kvalitásaihoz még- 
inkább méltó munkakörbe, bizonyára 
debreczeni tisztelőinek legőszintébb gra­
tulációit indítja meg a kivá’ó tisztviselő 
címére.

Mikor Bacsinszkyt Debrecenből Zíg 
rábba rendelte uj hivatala, abba az 
örömbe, melyet előléptetésének ténye 
okozott, őszinte sajnálat is vegyült, mert 
városi közéletünk egy rendkívül rokon­
szenves és imponáló kvalitásokban bő­
velkedő szereplővel lett szegényebb. Most, 
hogy diadalmas pályájának újabb állo­
másához ért, annál fokozotabb s mélyebb 
örömmel köszöntjük őt uj állására való 
kineveztetésekor s mé tán reméljük, hogy 
uj működési körében még több alkalma 
nyílik annak a nagy szeretetnek és be­
csülésnek növelésére, melyet itteni érté­
kes működése s egyéni szeretetreméltó- 
sága eddig is biztosított számára.

A Máv. vezetőségében még egyéb 
változásokról is értesít budapesti tudósí­
tónk : Neugebauer miniszteri tanácsos, a 
pénzügyi főosztály igazgatója, nyugdíjba 
megy, ugyancsak nyugalomba vonulnak 
Kiss János dr., az általános főosztály 
igazgató-helyettese és Kalmár Ernő főfel­
ügyelő. ____________ ——=====

A szépség csődje.
A női aeépség mindenkor középpontja 

volt az érdeklődésnek. A szépirodalmi lapok 
te’e vannak a világszép asszonyok arcképei­
vel ; országok, kontinensek ismerkednek 
meg más országok és világrészek szépségei 
vei, elvivén hírüket túl az óceánon. Fans 
mindenkor hallatlan reklámot csapott a szép­
ség királynőinek. Chioagó telekiabálta a vi 
ágot szép asszonyaival. Még a PrSvost 
lorabeli aranyifjmág is hő imádója volt a 

női szépségnek s egy uj Helénáért megis­
mételte volna a trójai háborút. Napjainkban 
jedig a nemzeteknek, sőt egyes városoknak 
dsebb gondja is nagyobb, hogysem az as­
szonyok szépségével törődjenek. S bár hihe­
tetlenül hangzik, de tény, hogy legkevesebb 
gondja van rá Franciaországnak és Pánsnak. 
Londonban van még egy-két elismert szép­
ség, akiknek arcképei az üz’etek ablakában 
láthatók, Amerikában pedig a mindenre ki­
terjedő rekord-mánia szerez egy kis érdeklő 
dóst a szépségnek. Párisban azonban egye­
dül a városi álarcos meneteken méltányolják 
a szép nőket, ahol a s-ép bányászlányok és 
mosónők minden bizonynyal szerorevaló ala 
kok, de semmi esetre sem állják ki a ver­
senyt Madame Recamier-va , lady Hamilton- 
nal vagy Madame de Castiglioneval. Ezek 
inkább csak a nép érdeklődésének közép, 
pontjai. Az előkelő társaságban teljes érzé­
ketlenség uralkodik ez irányban. Hogy ez 
vagy az az asszony szép e, nem-e i3201)8 s.® 
kerül s aki véletlenül ilyen témát peadit 
meg, azt unalmasnak tartják.

Égiszen máskép áll a do'og az elegán- 
eiát illetőleg. Ha ez jön szóba a társalgás 
rögtön élénk s lelkesen vitatják, hogy kit 
tartanak a legelegánsabb asszonynak. Két­
séget eem szenved ma már, hogy Párisban 
s minden városban, mely «francia «várost 
utánozza, az elegánoia kérdése háttérbe szó 
ritotta a szépséget. Bármilyen ls a n(i>
ha nem elegáns, nem veszik figyelembe, a 
csúnyát azonban, ha elegáns, me8lfjm^sé 
hez mérten értékelik. Ha egy pária» a®®. 
szonynak azt mondja valaki, hogy nem jól 
áll a frizurája, vagy hogy az öhözetén va 
lami k'B hiba van. ajtót mutat az illetőnek. 

Oka ennek a fölfogásnak legelsösorban
. - , ~ 1A 1 Arracs VHfl AS &

3

zett. A szépség helyét elfoglalta az elogánci® 
s ehhez nem kell a természet adománya. 
C*ak pénz és megint csak pénz. A termő 
szeles formák hatalmát megdöntötte az asz 
szonyok forradalma és a férfiak közöm­
bössége. __________ -

TosbIM válni akar.
A veit »zás* trónörökösné regénye.

Az egész világot lázasan foglalkoztatja 
az a kérdés: csakugyan válik-e Tosellmé 
vagy sem ? A valószínűség a válás mellett 
szól, bár ennek ezer és ezer akadály gör­
dült az útjába. Az első és egyúttal legne­
hezebb akadály az, hogy Tosellinek semmi 
kedve nincs a válásra. Ebben a tekints - 
ben ugyanazon motívum fedezhető föl mmd- 
két félnél: a férj anyagi érdekből nem akar, 
a feleség anyagi érdekből akar válni. A férj, 
aki nem keres semmit, nem akarja fölál­
dozni eddig való kényelmes életmódját, io- 
selliné pedig attól fél, hogy nem kapja meg 
a további t panázst, ha Tosellivel együtt
marad. t

Montreuxból jelentik : Tossíimé pacim­
nál genfi Ügyvédet és Koselszki firenzei 
ügyvédet tegnap véglegesen megbízta ezzal, 
hogy a válópert indítsák meg. A két ügyvéd 
most együtt dolgozik a kereset megszerkesz­
tésen. A keresetet még ebben a hónapban 
benyújtják az illetés firenzei törvényszéknél, 
meri csak itt lehet a keresetet megindítani, 
minthogy Tosellinek lakóhelye hivatalosan 
ott van Tosellinó a montreuxi Pa'ace-szál- 
lóban négyszobás lakásban lakik az ötödik 
emeleten Totelli Is ebben a szállóban lakik 
s a szállóban egyáltalában nem veszik észre, 
hogy a házaspár válni készül Tosdlmé a 
szállóban nagyon egyszerűen él és csak egy 
kisasszonyt tart fia mellett é ^ 
lédet a házimunka elvégzésére, hvi ne#r 
venezer márka apanázsából meglehető sen 
nagy összeget tesz félre, hogy. később e 
hia* tőkével rendelkezzék. Az asszony 
mindig attól fél, hogy a szász 
szép napon megtagadja az apanázs kifizeté 
sétRepgelenkint kisasszonyéval sétáim szo­
kott, /nap többi részét ped* a Mrfn tö ti.Oka ennek a fölfogásnak legelsösorban kott a nap többi részét pedig lakásén tóm, 

az egyenlőség után való lázas törekvés és a a^0j t,et0g gyermekét ápolja és a házimun- 
nrivüLiumok gyűlölete. A múltban a ra kát vé j ej_ Férje minden lehetőt elkövet, 
Svogó női szépség hatalmas fegyvrr volt, hQsy a8 válást megakadályozza. Zenetaní ói 
. .-II_AU,™tntion tnkazor a legkénye-__ már résen megszüntette, bá

Irodalom.
Brassbound kapitány megtérése.

Bernard Stmw » iegszenemasebb őt 
a legtartalmasabb a ma élő angol drámaírók 
között Merész és rendesen parade xnak tet­
sző igaz agait eredeti frappáns formában 
adja elő ; ragyogóan szellemes, fordulatos 
dia ógu-ai épen olyan élvezetessé tészta da­
rabjait az olvasó, mint a nézó számára 
Brassbound kapitány megterese, me.ynek 
elragóan naiv és naivsa, ában di-daimas, 
emberjavitó hősnője, lady C.eely a Nomzo 
Színház színpadáról annyi szivet hódított 
meg, könyvaiakban sem fogja hatáeát vesz- 
teni, annál kevésbbé, mert Shaw stiiusának 
ötleteseéaét dr. Hevesi Sándor ki’unö for 
ditása e*y árnyalattal sem homályosáéi 
A nagysikerű darab a .Magyar Könyvtár 
áprilisi sorozatában jelent meg, mint
ialat 587/8-ik száma. Ara 60 fillér.

evogó női szépség :. __
hatása ellenálhatatlan sokszor a legkénye 
8«bb ügyekben. Már Pivyne szépsége hatal 
mának köszönhette, hogy biráifölmentették 
Madame Réeamiernek Londonban « «R™ 
ményebb szivü Cockney-k (benszüíOtt lon­
doniak) kifogták a lovait s a gavallérok 
maguk húzták a kocsiját. Manapság í'yesmi 3Jf esik mes. A modern higiénikus szép­
ségápolás m ndinkábo elsimítja az ellentéte­
le* és a rár ookat s a szépsé-r napról-napra 
kevésbé föltűnő Ha R camier asszony ma 
végig sétáira Páris. vagy London utcám, 
még csak meg se fordulnának utána. Nap 
iáinkban nincs csúnya ' 6, csak pénze légy n 
í mseiének kellő ápolására. V.szont azon an 
divatos szépség sino-i többé. Csinosnak még 
elismerik aszebb arcú nőket, de hogy vala 
kit szépnek ne ezzen-k, arra alig van eset.

E egárs külső, biztos, könnyed moz­
gás a társaságban, ez most a «dolog. Ezt 
becsüli legtöbbre a mai férfi is s míg az 
ügyetlen szépséget legföllebb egy tekintetre 
méltatja, elegáns asszony oldala mellett Jól
éFZÍ ^emmi haszna se volna, ha az uj föl­
fogás ellen küzdeni akarnánk. Bele kel 
nvueodnunk a változhatatlanba, hogy a női 
szépség ideje elmúlt. Sok dolog e múlik a 
Äon és — fájdalom - ez is bekövetke^

lógj állástmegakadályozza. Zenetanul 
munkásságát már régen messzűntei e bá 
zaesága óta semmit sem keresett s felesége 
vei tartatja el magát. Tose li nagyon rossz 
színben van s uvy látszik, hosy betegeske 
dik. Toselliné attól is fél, hogy férje ez 6 
vérmes olasz vérmérsékletével a vá'ás után 
valami borzasztó családi dramara og 
temedn. Tosel iné már azért is válni akar, 
mert a szász udvar kijelentet e. hogy mind­
addig. amíg Tosellivel egvü t él nem engedi 
meg neki hogy gyermekeit láthassa.

8 A szász udvar nagyon rossr. néven 
veszi hogy a hercegnő mindig foglalkoztatja 
ügyeivel a p„lvánosságot. Kívánatosnak 
tart ák Drezdában, bosy a hercegnő békés- 
seben éljen az urával » ezért nem is fogja 
megengedni neki. hogy évi járadékának egy 
részét szabadu-áeáért Tosel inak adja^ A 
szász udvar a válást minden rendelkezésére 
álló eszközzel fogja megakadályozni. Már 
megfenyegették Toselbnét, hogy megvonják 
Slf a járadékát, ha nem tér vissza az urá­
hoz. Egy alkalommal néhány hónapra már 
megvonták tőle az apanázs. Akkor a her 
cegnő magánkívül volt a rettegéstől s eget 
fofdet Ígért volt urának, csakhogy smét 
megkaphassa az apanázst.

________ ___________ 1 vi1|,ku ü——I   — ~ ggy évi jótállás, díj
fazetébi, töziontMsi és Benőid ocziitógtoi MftR ftttDOR fflUSZOlll OSZtülp
telepeket leglökÉleteseliben és leaniM km- nraBPr7™ piMZ.niCza 77. Telefon M5. ot..»..» *»';L
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A debreceniek Láng Lajosnál.
Láng elfogadta 
gát. — Banket a

Az az előkelő debreczeni választó- 
polgárokból álló küldöttség, mely Szá­
vay Gyula vezetésével ma megjelent Bu­
dapesten Láng L jós egyetemi tanár, 
volt kereskedelemügyi miniszter előtt, 
hogy neki Debreczen város harmadik 
kerületének jelöltségét felajánlja, a lehető 
legszívesebb fogadtatásra talált a kiváló 
államférfiunál, aki kijelentette, hogy 
Debreczen jelölését nagy örömmel fogadja 
és vállalja. Azok a meleg és szives sza­
vak, melyekkel ezt az örömét tolmá 
csolta, élénken tanúskodnak róla, hogy 
Debreczen valóban keresve sem találta­
tott volna Láng Lajosnál lelkesebb és 
tettrekészebb bajnokot Magyarország po 
litikai súlyú férfiai között. Láng Lajos 
kijelentette, hogy aa az uj kapocs, mely 
jelöltségének megvalósulásával öt Debre­
czen városához fűzi, méginkább buzdi 
tani fogja arra, hogy ennek az áltaia 
régtől szeretett s nagvraiartott városnak 
az ügyeit most már legteljesebb tudásá 
val és erejével szolgálja. Kijelentette, 
hogy o debreczeni egyetemért, melynek 
kérdése ismét a közérdeklődés frontjáb 
kerül, küzdeni fog s rajta lesz, hogy Deb 
reczennek az egyetemhez való eminens joga 
minél előbb érvényesüljön.

Akik ludjut, hogy Láng Lajos sza­
vának mindt-nha embere vo t s hogy 
csodálatos munka bírásával, képességei­
nek, tekintély nek imponáló erejé.e 
mindenha meg tudta valósítani a/t, * 
mire vállilkozott, ör m nel regis tr^lju1« 
a mai est ek vá okunkra i ézie oly ír 
dekes és fon'os . seményeit, mert mn 
ez a küldöttségjárás is a leh to legbíz 
tatóbj bepnlaniást enged Debreczen 
szebb, komoly munka által kivívandó 
jövőjébe.

Budapesti tudósítónk a mai esetről 
a következőket taviratozza :

harmadik kerület jelöltsé 
Hungáriában. — Küzdelem 

egyetemért.
lyoitaa szónok, hogy ez a kerület régebben is 
mindig ■ sabadelvüpárti volt s a város munka' 
párti polgársága becsúletbdi kötelességé 
nek tekinti, hogy elsősorban ezt a Írerű 
letet hódítsa viasza. Ebb.n a kerületben — 
úgymond — az értelmiség, a kereskedők, az 
iparosok, a hivatalnokok és a gazdapolgárok 
dominálnak. Ezeknek együttérzése az első 
pillanattól fogva Ling Lajost kívánta a ke 
rület jelöltjéül, eki nagyon kellemes emlő 
keket hagyott Debreezenben még keraske 
delemüiyi minisztersége idejéből is, ak 
tudományos hírneve, egyéni kiválósága és 
szeretetreméltősága révén is általános tiszte 
létnek örvend e városban A harmadik ke 
rületnek ennélfogva az a legfőbb óhaja, hogy 
őt nyerje meg a képviselőjebltságre.

Léng Lajos bálás köszönetét mondott; 
a fölajánlott jelöltségért és kölcsönösnek 
mondta azt a szeretetet, amely őt Debrecen 
városával összefűzi Jól emlékszik még 
azokra a baráti és hivatali összeköttetésekre, 
melyek a múltban közte és Debreoan társa­
dalma körött fönnállónak. Nagy szeretette 
őrzi ezeknek a kötelékeknek az emlékét s 
örül, hogy alkalma lesz azokat megújítani 
A jelöltséget készséggel elfogadja.

Ä küldöttség tagjai bikes éljenzéssé 
fovadtái Láng Lajos beszédét. A harmadik 
kerület k pviselőjelöltje ezu án még sokáig 
elbeszélgetett a debreomietke, majd meg 
h'via őket vao órára a Hunvária-szálióba.

A kftldöttság fölkérte Ti-za István gró- 
f t hogy 6 tg jelenjél m«g a vacsorán 
Tis a azenb-n kimente te magá*, mert e fibb 
i fólegth v/iee lukomá era igórkrz tt. K»sftbb 
azonban n é is met je t*nt a dcbreozeniek 
iszteletére adott banke en.

Küldöttség a jelöltnél.
Láng Lajos a nemzeti munkapárt or­

szágos korének helyiségében délután hat 
órakor fogadta a debreczeni nemzeti munka­
párt küldöttségét, amelyet Szávay Gyula 
III. kerületi pár.elnök vezetett. Ä küldöttség 
tagjai voltak: Szent-Királyi Tivadar, Rásó 
Gyula, Szilágyi Imre, Debreczeni Lajos, Les- 
tyán Adorján, Uhlarik Bála, Balkányi Mik­
lós dr., Löfkovits Márton, Freund Jenő dr., 
Józsa Vince, Geróbi Pál, Nyíri Ernő dr. és 
Rásó János.

A küldöttség nevében Szávay Gyű a 
pártelnök üdvözölte Láng Lajost és felkérte 
a debreceni harmadik választókerület kóp- 
TiselC-jelöltségének elfogadására. Ilangiíx

A bankét.
A bünket este nyolc órakor kezdődőt; 

a Huagária-szálló fólds da ti fehér termében 
amelyet gazdagon fö díszítettek délszaki nö­
vényekkel. Impozáns nagy asztalon volt 
teritve a debreceni küldöttség számára és 
fényes vtcsorát szolgáltak fel.

A nemzeti munkapárt országos körének 
több kitűnősége is megjelent a b inketen. Az 
asztalfőn Láng Lajos foglalt helyet, tőle 
jobbra Szávay Gyula, balra Percei Dezső 
volt belügyminiszter ültek. Megjelentek to­
vábbá : Tisza István gróf, Székely Ferenc 
igazságügyminiszter, Berzeviczjr Albert volt 
kultuszminiszter, a M. Tud. Akadémia el­
nöke, Mártonffy Márton ipariskolai főigaz­
gató és még többen.

mondta

Láng Lajos lószlja.
Az első felkösz öntőt Ling Lajos

„SAVÓ Y“

— Mit or a magyarok elfoglalták ezt az 
országot, — mondta gyönyörű tósztjában — 
sokkalta kevesebben voltak, mint az itt laké 
idegenek. Bölcieségükkel és okosságukkal az 
országnak azon a részén telepedtek meg, 
ahol a föld termő ereje megfizette a beléje 
fektetett munkát s a népet ségnek önerejéből 
lehetővé vált a gazdagodása, a gya apodása. 
így szereztek meg azt a túlsúlyt, melyet kü­
lönben a többi néppel szemben nehéz volt 
megszerezniük, a kultúra története azt 
igazi Íja, hogy a föld e at bizonyos mérté­
kig használható ki és eljön az idő. amikor 
a további produktivitása megszűnik ; ehez 
képest a földmiveléssel való foglalkozás is 
határok közé van szorítva. Az 1900 iki nép 
számlálás is azt igazolja, hogy Mngyaror 
szagon a fűldmiveiéssal fogla kozók száma 
apad és a városok a azok iákéi veszik át 
fog alkotásaikkal a vezető szerepet.

Debrecen városa könnyű helyse ben 
van, mert akár mint földmi velő, akár mint 
iparos és kereskedő város, csak a magyar­
ságot szolgálja.

Nagyon boldognak érzem magam, hogy 
ez a város engem tisztelt meg bizalmával, 
mert ez a város mezfgazdaságával, iparával, 
kereskedelmével és kultúrájával egyaránt 
arra van hivatva, hogy ennek az országnak 
vezető tényezői közö.t foglaljon helye*. Ez a 
város, melyet iskolák városa néven emleget­
nek századok éta, méltán just formálhat 
arra, hogy ősi főiskolája egyetemmé 
váljék. De nencsak ez a történeti joga 
van még Debrt czennek az egyetemhaz, 
iar em a földrajzi helyzetének a megionto- 
ása is arra a meggyőződésre vezat, hogy 

csak ilyen szinmagyar és valóságos góc­
pontul szereplő város érdemli meg, hogy 
falai között egyetem ilhttassék. Debrecen­
nek a régi szinmagyar erkölcsi világa az csz- 
szes aspir ms városok közül legjobban ke­
zeskednék arról, hogy az egyetemet látogató 
fju-iág itt a lehető legtisztább magyar er­

kölcs világában nevelkednék.
De rt-o-en maga könnyíti meg nekem 

azt az igazán kedves feladatomat, h< gy »öz- 
remükődjem abban a magasztos munkában, 
meynek ontja: hogy ez a varos na^y és 
virágzó legyen. Debreczen vároeáoak es la­
kosainak j ilétőre ürítem poharamat.

Lelkes éljenzés és taps hangzott fel a 
magvas, a város érdekeinek felkarolását ígérő 
tószt után.

Szávay Gyula tósztja.
Szávay Gyula pártelnök emelkedett ez­

után szólásra. Debreczen város polgárai bol­
dognak érzik magukat, hogy olyan illusz­
tris férfiút, akinek nagy képességei orszá­
gosan el vannak ismerve, küldhetnek majd 
a nemzet tanácsába képviselőjük gyanánt.
A debreceniek remélik, hogy az a kötés, 
amely Debrecen harmadik kerületének lako­
sai kö. ött mielőbb létrejön, nem lesz rörid, 
nemcsak egy ciklusra fog szólni, hanem 
íosszu időre állandóvá válik. Láng Lajost 

élteti.
Freund Jenő dr. a harmadik kerület 

polgárságának azt a lelkesedését fejezte ki, 
mellyel Láng L'jós lobogójával ütközette

zur.

BUDAPEST, £ jöváros legszebb és legmodernebb szálle - 
Vili,, Józef-kfirnt ie •- ..A1, ~ 120 *zoba és szalon. Központi gőz-* ir, HO?;* **■ villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegvíz

5Í°<M S»>b£ 3 kor.-tél l«l|«bb.
^ Elsőrangú étterem. <5^_________ s.«»vi »isyii cuerem>

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FEUERSTEII 
Női blousokat legszebben tisztit mo5ö inMe m ut™ „
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vonulni készek. A képvit előjelűit egészsé­
gére iszik.

Tisza István.
Tisza István mondott ezután beszédet. 

Debreezen harmadik kerületének képviselő­
jelöltje jó iskolában nevelkedett, szóló édes- 
atyjánuk az iskolájában. Az 6 atyját rid g 
embernek mondták, pedig nem volt olyan, 
észre tudta venni a fiatal tehetségeket és 
pártfogásba vette tket Az 6 atyja fedezte 
fel Láng Lajost is (élénk éljenzés) annak 
idején, 6 látta meg benne a nagy államfér­
fiul tehetségeket. Erre a Láng Lajosra üríti 
poharát.

Ezután Rásó Gyula kir. tanácsos és 
Nyíri Ernő ds. Ptrezei Dezsőre, Szilágyi 
Imre Khuen Héderváry Károly gróf minitz- 
tere.nősre s a jelenlevő Székely Ferenc 
igazságügyminiszterra, Szávay Gyula újabb 
tósztjában Berzeviczy Albertra, Berzevtczy 
Láng Lajosra mondott felkeszöniőt, Már 
tontfy Márton pedig arra, hegy Debreezen 
nek mindhárom kerületében munkapárti je­
lölt jusson diadalra.
Az lgazságügyminiszter a debreezen! 

egyetemért.
Végül Székely Ftrencz igazi ágügy- 

miniszter mondott érdekes felkösz' ntőt Det- 
reozen városára. Rámutatott arra, hogy a 
harmadik egyetemhez a magyar városok 
közül csak Debreczennek és Szegednek lehet­
nek jogos igényei. Különösen Debreezen 
alkalmas arra, hogy a környékén nevel­
kedő ifjúságot egy egyetem falai közt tö- 
mörithesse.

Temvgvárnak, e nemzetiségi vidékek 
felé eső gyárvárosnhk, valamint Kecskemét­
nek, mely nagyon is a főváros közelében 
fekszik, nem lehet oly biztos klátása az 
egyetemie, mint épen Debr. ez nnek.

Az illusztris társaság a késő éjjeli 
órákig a legjobb hangulatban együtt ma 
radt.

Halálfélelem miatt a halálba.
Egy beteg asszony tragédiája.

Egy beteg asszony tragédiája ma a 
tnzalökiek szenzációja. Rácz Mihály né, e.y 
jómódú tiszslöki po gár 48 éves felesege a 
halálfélelem gyötrő rét égéséitől úgy akart 
megszabadulni, hogy a kincs lassúsággal, de 
rettenetes biztossággal közeledő halálnak fél­
úton elóbement s a férje borotvájával át­
metszette a nyakát.

Az esetről tisza'öki tulósitónk a követ­
kezőket jelenti:

Rácz Mihálynát már régóta gyógyít­
hatatlan fcetegseg gyötörte. Bónapszamra 
neon hagyhatta el ágyát s a betegségét ke­
zelő orvos a napokban tudtára adta az asz- 
szony fé-jének, hogy felesége menthetetlen. 
Az asszony valahogy bírt szerzett az orvos 
kijelentéséről s erőt vett rajta a haláltól 
való rettegés. Hegy elviselhetetlen kínjaitól 
megszabaduljon, öngyilkosságra szánta el 
magát.

Ma éjjel hajtotta végre a szerencsétlen 
asszony sötét tervét. Késő éjszaka, mikor a 
házbeliek már mind mély álomba merültek, 
Rtcz Miháiyné erejének utolsó megfeszíté­
sével a betegszobában levő szekrényhez ván 
srorgott, melyről tudta hogy annak a fiók­
jában tar ja férje a borotvájá\ Előkereste

az éles szerszámot s mélyen bemetszette 
vele a nyakát. Öngyilkosságát csak reggel 
vették észre, mikorra a nagy vérveszteség 
már megölte az anélkül is nagyon elgyön­
gült beteg nőt.

Rácz Miháiyné öngyilkosságának hire 
hamar elterjedt a községben s Tiszalök la­
kossága, melynek körében a csendes termé­
szetű, derék asszony közbecsüiésben élt, mély 
részvéttel tárgyalja a szoToru esetet.

Színház és Művészet
1 salakéi «ásóra.

CSÜTÖRTÖK: Pillangókisasszony. opera. A) bérlet 
FENTEK : Táncos huszárok, operett B) bérlet. 
SZOMBAT : Édes teher, énekes vígjáték. Somló Emma

fellépte. C) bérlet.
VASÁRNAP : Délután Tanítónő, színmű. Somló Emma

fellépte. Este Luxemburg grófja, Operette.

Somló Emma a Kaméliáé hölgy-ben.
Dumas kissé divatjamúlt darabjának felele­
venítését manapság indokolttá csak az teheti, 
ha azt a lanyha, az irodalomtörténet letűnt 
hírességeinek kijáró érdekli dést, me'yet ez 
iránt a darab iránt is érzünk, a címszerepet 
játszó színésznő a maga alakításának uj 
szenzációdéi t ható érdekességeivel és érté­
keivel modern és intenzív érdeklődéssé tudja 
átváltoztatni. Konstatálnunk kell, hogy a 
debreozeni színház vendégének, Somló Em­
mának ez teljesen sikerült A darab jelene­
teinek rikító tendencia-színét nagy ügyesség 
gél és izleses diszkrétséggel tudta elmosni s 
a tirádák édtszés túlzásait igazi művészettel 
tudta valószerüvé tenni. Azt a valóban mély 
Urai megindu ást, mely Dumas-t darabja 
megírásira bírhatta s melyet a színmű nagy­
hal gu szavai közül kióreztetni csak a leg- 
hivatottabbak képesek, a Somló Gautier Mar- 
gitjaboi jelenetrőt-jeleneire kiérezüeitak s 
éppen ez teszi az 6 mai alakítását első­
rangúvá. A leit htz közönsége zajos tapsok­
ká ünnepelte a kivaló művésznőd A töobi 
szereplők is jól megállották helyüket, külö­
nösen Lugoii, aki a Duval szerepét igazi 
művészi rá ermettséggeJ, finoman játszotta 
meg s méltán rászolgált a közönség meng 
tsp aira, meyyel ezt a debrtcmí színpadon 
egyelőre utolso nagyobb a ak tását hono­
rálta

A Zenede és a Zenekedvelők lőre 
az őkőrltdlaanak. * aeoreczeui Zenede es 
a d< Lreczeui Zenekedvelők Köre április hó 
15-őn petiteken este 8 órakor az Arany- 
Bika szálló di ztermében az ököritői csapás 
által sújtottak javára hangversenyt ren 
dez a következő műsorral; 1 H.ydn J. IV 
Symphoma D dur. Adagio-Presto. Andante. 
Menuette. Finale. E őadja a debreczeni ze 
neiedveíők körének zenekara. 2 Rubinstein 
A. Melodie. Noéik A. A la guitara, Popptr 
D. Mazurka. C. dur. Gordonkán etőad,a 
Hajdú Is.ván, zongorán kiséri Ujfalusay 
Géza dr. 3. Finn dalok. Kalevala. Fiun zene. 
Ott van a kedvesem. Oh én anyám Szollal 
a kincsem. Finn nemzeti dal. Előadja adeb 
recteni zenekedvelők körének vegyest ara. 
4. Weber CM. A bűvös vadász dalmű 
utolsó felvonásának zárójelenete. Előadja c 
debreozeni zenekedvelők körének vegyes 
ének- és zenekara. 5. Popper D. Orosz áb­
ránd. Gordonkán előadja Hajdú István, zon 
gorán kiséri Ujfaiussy Géza dr. 6. Aber D. 
A portiéi néma dalmű nyitány». Előadja a 
zenekar. A zenekari számokat Schiller Já­
nos karmester, az énekszámokat pedig Hus’ 
Lajos karnagy vezényli. Helyárak: Páholy 
8 korona, számozott ülőhely 2 korona, szá 
mo-atlan ülőhely 1 kor. 50 fill. A lóhely 1 
korona. Jegyeket előre válthatni Hegedűs 
és Sándor urak könyvkereskedésében.

Somló Emma venoégszereplése. Ä
kohzsviri Nemzeti Színház kiváló művész­
nője pénteken nmét Heliai Jenő énekes 
vígjátékéban, az Édes teherben lép fel. 
Szombaton egészen uj oldalról mutatkozik 
be Som ó Emma Csepregi klasszikus nép­
színművében, a Sárga csiicó-ban játsza el 
Bakaj Erzsikét. Vai árnap délután pedig 
Brtdi nagyhatású színmüvének, a Tanítónő­
nek címszerepét A vasárnap délutáni elő­
adást mérsékelt helyárakkal tartják meg.

Zách Klára. (A színházi iroda jelen­
tése.) a szimarsulat legközelebbi újdonsága 
Major Simon dr,, Székely Sándor és Szabó 
Emil eredeti magyar daljátéka, Zách Klára 
lesz. A címszerepet Bárdos Irma, Kázmér 
hererget Zi'ahyné S. Vilma adja ; nagyobb 
szerepeket játszanak még a daljátékban : 
Horvá h, Árkosi Kemény, Luposí, Szilágyi 
Berta, Ligeti, Nádor, Torma, Oláh, Győré.

A fiumei bankrablás.
A Karls Ítélete.

Emlékezetes az a vakmerő rablás, ame­
lyet három elzüllött ember követett el tavaly 
a umei kereskedelmi bank ellen. Világos 

appal, fegyverekkel behatoltak a bank he­
lyiségébe és revolvert szegezve a tisztviselők­
nek, felhasználták az általános rémületet és 
a pénztárból 19.000 koronát vettek maguk­
hoz. az ellenállásra készülő igazgatót pedig 
egy revolverlövéssel letörhették, azután 
eszeveszett futásnak eredtek. A közeli rendőr 
űzőbe vette őket, de a hajsza alatt az egyik 
tettes menekülés közben rája lőtt.

Napokig tartó fáradhatatlan kutatás 
után sikerűi* a tetteseket kézrekeriteni 
Svirszki Samu fs Kisenevszky állástalan 
gépészlegények személyében. A harmadik tet­
tesnek nyoma veszett. A vádlottak padjára 
került Kriviczki Ábrahám is, akiről kiderült, 
hogy a tettesekkel összeköttetésben volt. A 
fiumei esküdtbirőság több napi tárgyalás 
után Kísenevszkyt gyilkosság és rablás miatt 
életfogytig tartó fogy házra, Svirszkit pedig 
15 évi irgyházra ítélte, ellenben Kriviczkit 
felmentette a vád alól.

Mint budapesti tudósítónk táviratozza, 
a királyi Kúria Sebestyén Mihály elnöklé­
sével és Tárnái János biró előadásában ma 
délelőtt tárgyalta a benyújtott semmiség! pa­
naszokat. A Kúria Baumgarten Izidor dr. 
koronaügyészhelyettes felszólalása után a be­
nyújtott semmiség! panaszokat elutasította 
és igy az esküdtbirőság Ítélete jogerőre 
emelkedett:

HÍREK
— A miniszterelnök betegsége. Mint 

budapesti tudósítónk táviratozza, Khuen- 
Héderváiy Karoly gróf miniszterelnök álla­
pota örvendetesen javul. József főherceg ma 
délelőtt fél 12 órakor személyesen fölkereste 
Khueu-Hüderváry gróf miniszterelnököt és 
érdeklődö.t hogyléte felől. A királyi herceg 
látogatása közel félóra hosszáig tartott. Lu­
kács László pénzügyminiszter is érdeklődött 
a minisztert lnö$ állapota iránt, úgyszintén 
Bienerth osztrák miniszterelnök is. Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter délután 
fél órai látogatást tett a miniszterelnöknél,

Megnyílt Fehér J. uj buturnagyáruháza ii11' 
Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappané.
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— A tanács n| ttgyheosstisa. A
városi tanács holnap, csütörtökön tar­
tandó ülésén fogja beosztani a tanácsi 
ügyosztályokat. A gazdasági ügyosztály 
vezetését Csóka Samu eddigi adóügyi 
tanácsnok veszi át, mig az adóügyi osz­
tály élévé Medgyaszai Miklós kerül. A 
közművelődési ügyosztályt megtartja 
Könyves Tóth Mihály dr., aki egyúttal 
elnöke lesz a nyomdafelügyelő bizott­
ságnak. A világítási bizottságban meg 
üresedett tagságot Szabó Kálmán vagy 
Csóka Samu tanácsnokkal fogják be­
tölteni.

— Debreczen város szabályozása
Miután a város utca szabá yozási BzaDaijran 
delete elnyerte a kormány hatóság jóváha­
gyását, a törvényhatósági bizottság ery ré­
gebbi közgyűlésén városszabályozási bízott 
ságot alakított, melynek föladatává tette 
hogy a szabályozási munkálatoknak részle­
tekben való megvalósiiására nézve progra 
mot dolgozzon ki. A városezabélyozáe-bv 
eottság e hó 19 én, a jövő kedden délelőtt 
10 órakor ü ést tart.

— Müller Kálmán báró lemondása 
Budapesti tudósítónk táviratozza: Müller 
Kálmán báró főrendiházi tag, a budapest— 
balparti kórházak igazgató-főorvosa ma dél 
előtt megjelent Bsrczy István dr. polgár- 
mesternél B bejelentette állásáról való le• 

mondását. A fővárosi körökben nem tudják, 
hogy mi az oka Müller báró ezen elhatáro­
zásának, mely fővárosszerte nagy meglepe­
tést keltett.

— A polgármester és a zsidó hit
kösség. Rosinger Lajos, a debreceni izra­
elita hitközség nj elnöke, ma délelőtt bemu­
tatkozó látogatást tett a városházán Kovács 
József polgármesternél, akit arra kért, hogy 
a hitközséget részesítse ezután is abban a 
támogatásban, amelynek előnyeit a debre­
ceni izraeliták a múltban tapasztalták. A 
polgármester szívélyestn fogtdta az uj elnö­
köt es úgy őt, mint a debreceni izraelita 
hitközséget biztosította a maga és a város 
óindulat írói.

— a lókapitányi hivatal átadása. 
Mint jelentettük, Vegh Gyula főtapitány 
három havi szabadságidejének elteltéig a 
bűnügyi osztály uj vezetője, Rostás István 
helyettes főkapitány fogja a főkapitányi teen­
dőket ellátni. Minthogy Végh Gyula már 
holnap megkezdi szabadságidejét, Rostás 1st 
ván ma délelőtt Vectey főjegyző közben 
jöttével átvette tőle a főkapitányi hivatalt s 
holnaptól ktzdve már ő fogja a főkapitány 
hatáskörébe tartozó ügyeket intézni.

— Debrecen város leimérése. A
városi katai-zteri bizottság e ho lóin, pén 
teken délután 4 órakor ülést tart, melyen az 
előadók beszámolnak az eddig végzett mun­
kálatok eredményétől. A bizottság ugyan­
ekkor a következő néhány hétre meg fogja 
állapítani a felmérési munkálatok pro 
grammját.

— Uj lapok a Ifivárosban. A közeli 
napokban megint két uj politikái napi ap 
indul meg a fővárosban. Az egyik , Az Est* 
délután 2 órakor megjelenő lap lesz és első 
számát április 15-én adják ki. A másik reg 
gél megjelenő politikai napilap a Nemzeti 
Munkapárt sajtóorganuma lesz és felelős 
szerkesatöjéül Herczeg Ferencet nyerték 
meg.

— Mérnökök vacsorája. A .Magyar 
Mérnök- és Építész-Egylet* debreozeni fiókja 
e hó 14-én, csütörtökön, az Arany B ka kis 
éttermében este 8 órakor családi vacsorát 
tart. Az étkezés étlap szerint történik. A 
rendezőség ezúton is felhívja az egyesület 
tagjait, hogy azon résztvenni szíveskedjenek. 
Vendégeket a tagok magukkal hozhatnak 
Jelentkezés nem okvetlen szükséges, jelent 
késni azonban lehet az egyesületi titkárnál : 
Sztankay Farkasnál Burgo dia utói 1. ez m 
alaV.

— Lujza hercegnő öröksége. Brdsz- 
síélből táviratozzék: Lujza hercegnő még 
egy pört indított rvégből, hogy 
vaió örökségét mr 'nagyobbitea. A hercegnő 
a ponioisei törvényszéknél keresetet adott 
te, melyben arra kéri a törvényszékét, hogy 
ítélje el Vaughan bárónőt Bulmcourt-kas- 
télynak a hagyatéki tömeg ^észére való 
visszaadására, mert a kastély ▼ötelárátntm 
a bárón«, hanem a király fizette ki, aki b*. 
zel az ajándékozással leányainak az örök­
részét jogtalanul megrövidítette.

— A Zenede hangversenye. A dsb- 
reozeni Zenede saját helyiségében közép és 
felső osztályú növendékei haladásának te- 
mutatáta végett — április hó 17 én,varór- 
nap modern zeneszerző * müvéből összeáll! 
tvtt műsorral hangversenyt rendez, melyen 
közreműködnek: Erest Irén (zongora),
Sohwaroz V.lma (ének), Szabó Ilona (zon­
gora), Dömsödy Mária és Czeglédy íren 
(zongora), Vats Jolán (zongora), Fejes Ist­
ván (gordonka), Pálfy Irén (zongora), Ba­
logh Juliska (zongora), Uher Amadil (ének), 
Simonovios Rózsi (zongora), Fráter Iván (he­
gt dü), Mandel Irén (zongora), ÖJÖrffy Mar­
git és Kányás »y Ilona (zongora), Helyár. k • 
a 4 első széserban sz imozott ülőhely ara oU 
fillér, a többi sorokban űlőhe'y, va amint az 
állóhely ára 20 fii ér. Pénztárnyi ás 6 éa fői 
órakor. K zdete este 7 és félórák r pontban.

— Életunt dljbirkozó. Budapestrő. 
jelentik: a Rókus kórházban ma hajnalban 
megmérgezte magát Sándor ffy Sándor, az 
ismert és népszerű dijbirkozó és hosszú, ret­
tenetes haláltusa után meg is halt. Öngyil­
kosságát gyógyíthatatlan betegsége miatt 
való elkeseredése okozta. Sándorffy Sándor 
mindenfelé az országban ,a magyar világ­
bajnok* néven szerepelt. Nr.gy cirkusztrup­
pokkal utazott ős a oirkuszporondon ér ási 
siketeket ért el bravúros, szép birkózásaival. 
A közönség rendkívül szerette a hatalmas 
rrejü, szép termetű, daliás embert. Debre- 
ozenben is sokszor megfordu t és it is nagy 
népszerű égnek örvendett.

— Vigestély a Bikában. Vasárnap 
este tartotta meg az Ifjúsági Egye üLt mo- 
d-rn vigestéh ét. A műsort Szántó József, 
N dór Zsiga, Csanádi Miklós, Burger Erzsiké, 
Weisz Jenő, Glück Lenke, Mészáros Lo- 
sonozy, Zoltán— Römer—Müller, Békései De 
eső, Kardos István, Kerner József látták el, 
kiknek sikerült számait erytől-egyig zajosan 
tapsolta a szép számmal egybegyült közönség. 
Műsor után éjfélig tánc volt, melyhtz a ze­
nét ifj. Magyart Imre zenekara szolgáltatta

1910. április 14.

40910 42168 43573 42704 48114 48968 49588 
53426 54344 59482 67402 5618388247 96825.

1000 koronát nyertek: 1372 2835 5205 
7894 8139 8403 9964 14053 14918 17906 
21614 24537 25952 28262 28370 31236 34545 
37407 37983 39677 39702 40413 41559 42915 
43184 45835 46195 48097 49718 50656 50965 
52441 52905 54463 56501 57539 61655 64794 
71305 73409 754g5 77143 77875 83107 83141 
85138 85478 87640 91680 92391 95449 101661 
102190 1022 7 104624 108562 109185.

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

Iparvállalatnak alkalmas helyiséget 
teresek a P.acz utcza közelében. Czim a 

adóhivatalban.
— Pénz, pénz, pénz nőikül csekély 

havi részletre kaphatók kitűnő pénz és jég­
szekrények Soavartznál, a városházával 
szemben. 3

— Dr. Just Wellram égők 50 gyer­
tyáé Kor. 2*50 Földvárinál Piaez utczai 
jarak. Telefon 168.

— Repülőgép lallképek nagyvá’asz- 
tskban Thaisz Arthur papirm müáruházában.

— A Jelzálog éa Hitelbank mint szö­
vetkezet Pii.cz-u. 30. sz. (Ungváry báz) köl­
csönöket a legelőnyösebb feltételek mellett 
folvósit ktzesSéfere vagy betábtázás mellett

Jenneberg-Selyem“ BFE
terenként! blonsok éa'elöltökre. Bérmentve és már el- 
vámolva a házhoz szállítjuk. Gazdag mintaválasztékot 

küldünk.-------- Selyemgyár Henneberg, Zürich.

FŐVÁROSI BAZAR
Debreczen. Slmonffy-utci I ti. Bérpalota.

— Mübarátok vegyenek ajándékul leg 
szép gumni nyomatot. Egy idilli készítői! 
Nómeiby fényképész Piac utca 42.

— Öngyilkos aggastyán. Papp Gá 
bor 79 eves hajdunenaBi tagos, az öreg 
ember az utóbbi időben folytonosan beteges 
kedett, ami annyira eUeseritetie, hogy ma 
reggel a konyhában felakasztotta magát. 
Teltét csak későn vették észre, amikor mer 
Papp Gábnr halott volt. Az esetről telefon- 
ertositest kapott a debr? ozenl királyi ügyész­
ség, mely a tem tési eng delyt megadta.

— Uj doktor. Békés Kálmánt, a deb­
receni jogftsziljuság rokonszenves tagját 
szombaton avatták jogtudományi doktorra a 
kolozsvári tudományegyetemen.

— Rendőri hírek. Borbély Lajos Is­
potály-utca 9. szám alatt lakó raktári mun 
kástól ismeretlen tettes 40 k >rona készpénzt 
ellopott. — Hevesi Gábornó Veress-utoa 17. 
szám alatt lakó asszonynak egy aranynyak­
lánca eltűnt. A rendőrség a károsultak pa 
naszára megindította a nyomozást.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

10000 köröz át nyertek : 11112 83125 
84162.

5000 koronát nyertek: 54441 58793 
108570.

2000 komát nyertek: 661 12666 15579 
19902 22405 22447 20355 25024 25397 22467

Húsvéti
nns bv “ws

fűszer és 
csemege csikkek

Kávé, mandula, dió,
és mogyoróbél. Bors,
Gyömbér és Fahéj

kívánatra a t. vevő jelen­
létében lesz megdarálva,

Fried és lömheim
fűszer és csemege-áruházában 

DEBRECZEN, Piacz-utcza 7Z. sz.
(Royal nagyszálló tCszomszédságéban.)
Helyi és v'déki telefon 740.
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Központi Cipő- és Kalap-áruházban
Telefon :

4SS
szám.

DBBBBCZBN, Dréher mellett

költözködés miatt
a raktárén levő összes

talapok és fehérneműéit
gyári árban adatnak el.

Fazekas Imre
Oillanyvilágitási és
erőátviteli
vállalata

Beimen, Piacz-u-77.

5i95—1910 P. sz.

Újdonságok
Női kosztüm szövetekben,

Franozia Delainekben,
Ruhaeásznab és Zsflreftben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DBBBBCZBN, Rózsatér.

i
Hirdetmény.

A dabreczeni kir. törvényszék, mint 
birtokbiróság közhírré tes?i, hogy Deb- 
reczen sz. kir. városának Kitó István és 
neje Gál Julianna debreczeni lakosok 
ellen, a halápi iskolához vezető törvény­
hatósági közút megnyitásához szükséges 
és a debieczeni 228. sz tjkvben 276/b 
és 278/b. hrsz. alatt foglalt ingatlan terü- 
rület kisajátítása iránt folyamatba tett 
ügyben az lt 81. XLI. tcz. 46 §-a által 
előirt tárgyalásra határnapul 1910. évi 
májas hó 6. naplónak d. e. 10 órálát 
tűzte a helyszínére (halápi iskola) a mely 
tárgyalásra az érdekeltek azzal idéztet-

-------- - nek meg, hogy elmaradásuk a kartala-
AZ arokrómek Qyongyo I nités mérve felett való határozathozatalt

-------------------------------- nem gátolja.
Kelt Debieczenben a törvényszéknél, 

1910. márczius 30-án.
Almos Boltin, kir. t. bíró.

M

Jft

„Gyöngyvirág Creme“
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bürkatok ellen kiváló jó szer, Si­
mává, tokárrá és üdévé teszi na 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nt m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

nnnBRCBEN.

25 korona napi korosét
érhető el egy fotogrupbiai 
csoda-ágyú beszerzése által.

Georg Bhtlcke, Berlin, Adalbertstr. TŐ.

Nemes fajú gyümölcsfák
mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 
szinbarack, ringlóh, meggy és cseresz­

nyefák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on leiül 1.10 Kor. 
50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül ! 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza?
Debrecen, Eoeentb-ntcn.

ffi©

Kitűnő
hordószámra olcsón kapható gróf 

Degenleld Józsel ur szőlészetéből.

Elárusító hely .

Debrcmben, Kossuth utcza 3Z. 0tORCPRALLC.HlKMM

MDr. Dralle'
e a

Malattine •§e uglicerin és méz-gelee. Zsírtalan I e ® 
Nagyszerű hatással érdes és felpattog #*"! 
sott bőr ellen. Azonnal segít és a bőrt eő 

bársonyeimává tessi. "9
Náikaiótheleilcn hegyi »» tengeri nlssásnéJ. • .

Maiattíne szappan j v«,BThAb isglicerin és méi" | ^P«re ,WPP«- * =§

Malattine púder) T.S«S‘
glicerin és méssel I Láthstatlan. •m

Malattine beretuaszuppinj SB'ää ;ä
....... .

Kaphaté (yininrlirikHi, dregérilkbaa, partin • -c 
ée berbély Oiletikbei. > # •«

VE0JE6Y

jl m legolcsóbb

J
E5 LEGJOBB , 

HMONAbE

Por alakban előállitoti limonádé
cukorral együtt. Egy adag 6 fill. Turista doboz 12 
adaggal zsebben hordható alakban 80 fillér. Kirándu­
lásokon, sportturákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgá­
latot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.

Fő:er<.kat : KONTSBE GÉZA Debreczen.
Kész; i: BEBTÉkZ ERNŐ rw-v-verés7 Szabrdku. 
— KRISTÁLY KÁBÉ GYÁRA.

Kapható i
Roth Jenő,
Mayer Jenő,
Várray József 
Hauer Bertalan,
K mlóssy Lajos-, 
K-f s Jai ab,
R R r S: i, d r

uratn' 1,
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Apró hirdetések.
Levelezés*

Hőfll Tenném azon hölgyet, kt butor-bere 1- 
dezésót a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban rzerzi be. Hunyadi uteza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választók, olcsó 
árak.

Betöltendő*
Egy mindenes oselédleány felvétetik. Czlm a 

kiadóhivatalban.
Perfekt gépír ínő összes irodai teandökbea jár­

tas, irodát keres. Czim a kiadóban.

ödés-vétel.
Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerészhes Debreczen, 
Piacz-utcza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelel ) számú szemüveget, orrosip- 
tetőt, lorgneitet kaphat.

28 krajciárért fejel férfi vagy nli bari mját 
BenyátS Emil vtilanrerőra berands et. ha* 
nsuyagyára. Debreczen, Tiszapa'ota

Frissen ssedett, válovatott sima szőlő vess'6 
eladó, ezre 6 korona Poro <zlay Lászli sző- 
lőtelepóről, Hunyadi-utca 3: szám.

Weisz Perenoz
Batran-ntcza 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

D] rendszerű női férfi divatáruk és bntoreladás, 
A mai naptól kezdve minden hite.lépes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekbsn, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű ős modern bútorokban. A keaz-

Sénz melletti áraknai mindössze 5°/0 ár- 
ülinbtég. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Permetezi) gépek javítását idejekorán eszkö­
zöltesse Varga János rézművesnél, Pi ez 
utca 52. mert most olcsóbbak mint a sze­
zonban.

Sző lő T6S8ZŐ ültetésre Ezerjó, Kövidinka 42 
faj csemege első rendű még kapható Moi- 
när Lukácsnál Debrtczenben.

önt is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg 
finomabb fehér és színes damaszt-étkészle­
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágy térítők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús in fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Sürgősen kerasek megvételre egy kávóbáii 
b rendez'St, lehetőleg forgóasztallal. Czim 
a kiadóhivatalban.

Egy szabó műhely berendezés teljesen felese 
reive, eladó Czim a kiadóban.

Építési anyagok. Használt ajv k, ablakok, 
kapu, kirakat, üvegfal, léerszesvosillárok, 
tégla és fedéiossrép eladó Bővebb felvilá­
gosii ást nyújt a Kereskedő TVr-umt titkára.

Dl harisnya kötések és fejelése*. A legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban ké-zülnek az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreczen, Piaoz-
utoía 32.

1ÖÖ hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czvn : Holló István Nagyiéra.

Alig használt férfi d vat és czipő üzlet beren­
dezés fA,'árban e adó, Pmcz u cza 47.

Ebédlő-kredenc l, étszer vizák, függönyök és 
függőlámpák eladók. Csapő-u. 57.

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek leg- 
jutányosa" b árban, valamint javitáások leg­
jobb szakértelemmel eszközölte nek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piaoz-u. 75. Iparbank szemben.

Lakás
Egy üzletbe")iség kiadó. Czim a kiadóhiva­

talban.
Varga uteza 43. sz. a egy 4—5 szobás viz- 

vetetéKkel ellátott modern utozai lakás 
1910. május 1-től kiadó.____ _________

Üzlethelyiség. Ntgytemp om mellett két ki­
rakattal, megfeie ő raktárakkal ellátott üz­
lethelyiség es az abból nyi ó három szo­
bás modern lakosztály kiadó. E fogl ilha'ó 
lesz az átalakítsa bef-jszés i után. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a Kereskedő Társulat 
titkára.

Eladd a város belső területében fekvő Szé­
chényi uteza végén egy hold 260 □ olya í 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutinyosabb fizetési feltételek. Értekei 
betni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Kiadó kényelmes nyaraló vízvezetékkel, für 
d' szobával Nagyerdő mellett. Cím a k'adó 
hivatalban.

Boros pincte kiadó. Sze ihenyi u. 44

Különféle
Női fodrász terem, ondulálás, chamooing haj­

mosás, villanyos szántás, hajiéitól, haj 
munka különiegessógek csakis Weisz 
Edónó termeiben Piaez 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

FflvészM-ii. H! 2SS5SSf"J5JE.
Könyvek,zsoltárok, imakönyvek ott rémolcsón kapható.

kUW» <)<
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Manlhner
:: Ltllom-crómjót »
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel- 
lünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógystortar 
Deoreozen, Piaoz- és 
Szent-Annn-utota sarok.

:**&:fc**0 *******^

Napernyők,'
dlvatkelmók 

csipkék -
- ’selymek 
díszítések

gyönyörű választékban \
Donogán és Somossy |

«égnél |

LEBBEEZEN, Kisfemplombazár. f

3231—3391—3463/1910.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szabad királyi város Tanácsa 
közhírré teszi, hogy a városi tulajdont 
képező Ludas csárda és a hozzá tartozó 
50 kát. hold 1012 négyszögöl területű 
föld az 1910. áprll hó 26-lk (Kedd) 
napján d. e. 9 érakor tartandó nyil­
vános árverésen fog a városhaza nagy 
tanácstermében az lall, évi Január hó 
i-től 1917. évi Január hó 1-ig terjedő 
6 évre haszonbérbe adatni.

Kikiáltási ar 950 korona, melynek 
106 o-a az árverelök által az árverési bi­
zottságnál az árverés napján készpénz­
ben leteendő.

Az árverési feltételek a számvevő­
ségnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig) 
megtekinthetők.

Kelt Debreczen szabad királyi vá­
ros Tanácsának 1910. évi Április hó 
4-ik napján tartntt üléséből.

A Városi Tanács.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

HBMDBLŐ-IBODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapd-n. 30.
Telefon 558. ez.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Piaez uteza 41. sz. a. 
25 év óta fennálló és jóhirnévnek örvendő

ff

Piacz-utcza 68. szám alá helyeztem át.
Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőleg a legmodernebbül rendeztem be, nem kiméivé sem költ­

séget, sem fá adságot. üzletemben

a legegyszerűbbtől kezdve a legkényesebb igényeket kielégítő bútorokig kaphatók.
amidőn a nagyérdemű közönség irántam eddig tanúsított szives pártfogását és bizalmát a jövőben is ké­

rem, maradok kivaló tisztelettel

butorgyáros, csász. és kir. udvari szállító.

Nyomai.*; Hoffmann üb Kronoviti könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49 a főpostával nemben.


